

# НАМЯ ЭММУНИЗМА

Ангарского городского комитета Коммунистической партии  
Кафо Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 25) Воскресенье, 4 ноября 1956 года. Цена 15 коп.

## Монтажникам — полную нагрузку

огчисленные нити трубопроводов, питающие технологические паром, сырьем для переработки, тянутся по эстакадам, кабельные сети, различного назначения и поперек изрезали землей кирпичных корпусов. Машинисты день и ночь на заводах, выдавая продукцию — все это плоды монтажников. Это их руки и опробованы сложные машины, смонтированы коммуникации, проведены центральные отопление и свет.

в Ангарске насчитывается около пятнадцати тысяч монтажников. Каждый из них имеет государственное задание. Славя среди трудящихся Ангарского участка треста «Эргомонтаж». Эта организация уже год держит в Красном знамя Мининского ЦК профсоюза. По итогам третьего квартала коллектив Ангарского участка «Эргомонтаж» вновь занял первое место и денежная премия министерства. Монтажники с честью выполнили обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании; 20 октября торжественно завершили годовой план. Досрочно выполнение по вводу в действие производственных мощностей участка сдал в эксплуатацию котлоагрегат на очереди теплоэлектроцентрали, приступил к монтажу котла, последнего по счету на централи.

далеко не у всех монтажников дела идут столь успешно, как в коллективе. Болосальный монтаж работ по установке контрольно-измерительных приборов промышленных предприятий города выполнило специальное монтажное управление «Теплоконтроль». Здесь высококвалифицированных монтажников — прибористов, наладчиков, но сейчас многие специалисты заняты отнюдь не монтажом контрольно-измерительных приборов. Прибористы работают на эстакадах, монтируют трубопроводы большого диаметра, прокладывают горячее водоснабжение в домах. Почему так происходит? По одной простой причине. Управле-

ние не имеет фронта работ и вынуждено в интересах выполнения плана браться за другие работы.

Значительный объем работ по монтажу киловаттных помещений предстоит выполнить на объектах 911-912, однако работы длительное время не производились, потому что строители не освобождали помещения, хотя разговоры об этом велись с мая.

Участок № 6 «Кузбассестроя» по капитальным работам октябрьский план перевыполнил, но уже сейчас есть опасения, что ноябрьское задание будет поставлено под угрозу срыва. Этому коллективу поручено весьма срочное задание по монтажу линии электропередач в 110 километров. Все подготовительные работы выполнены, металлоконструкции подготовлены, но поднимать опоры нельзя, потому что строители не установили фундаментные блоки. Не могут развернуться настоящие электромонтажники и на тяговой подстанции в Култуке: 2-й строительный район затягивает устройство фундаментов.

Серьезные трудности из-за отсутствия фронта работ переживает «Союзпромонтаж».

Быстрейший ввод в действие промышленных предприятий, жилых домов, зданий социального и культурно-бытового назначения во многом зависит от своевременного и качественного монтажа оборудования, теплофикационных, сантехнических, электрических сетей. Почему же строители забывают иногда о насущных нуждах тех, кто рядом с ними работает? Невнимание к запросам монтажников, задержки в снабжении материалами влекут в конечном счете к затягиванию сроков строительства, к удорожанию работ.

В пусковой период на площадке на каждом объекте раз в неделю проводились оперативные совещания с целью координации работ монтажных организаций. Сейчас такие совещания также проводятся на ряде важных объектов, но роль этих совещаний снижена, они не всегда достигают цели. Субподрядные организации не чувствуют руководящей и координирующей роли монтажного отдела управления строительства. Этот недостаток нужно исправить. Монтажники должны работать с полной нагрузкой.

## ПРЕБЫВАНИЕ В МОСКВЕ ПРЕЗИДЕНТА СИРИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ШУКРИ КУАТЛИ

Во второй половине дня 1 ноября Президент Сирийской Республики Шукри Куатли посетил Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина и возложил венки. На ленте венка надпись: «От Президента Сирийской Республики Шукри Куатли».

посетили также прибывшие с ним сирийские официальные лица.

В тот же день Президент Сирии Шукри Куатли и его спутники побывали на авиационном заводе, выпускающем пассажирские самолеты для гражданского воздушного флота. (ТАСС).

## Есть годовой план!

Блестящую победу в социалистическом соревновании в честь 39-й годовщины Октября одержал коллектив завода железобетонных изделий Куйбышевской конторы производственных предприятий. 25 октября, значительно раньше, чем предусмотрено обязательством, железобетонщики завершили годовое задание. До конца года завод обязался выпустить 2500 кубометров железобетонных изделий сверх плана.

## За культурное обслуживание

В нашем городе, как и по всей стране, идет соцсоревнование в честь 39-й годовщины Великого Октября за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки.

Борются за досрочное выполнение годового плана к 5 декабря, за повышение качества и культуры обслуживания трудящихся и работники промартеля «Ангарск». Коллективы парикмахерских № 8 (зав. Рыбыль И. И.), № 7 (зав. Борисова А. С.), фотографии № 6 (зав. Тарасова Е. Г.) успешно выполняют принятые повышенные обязательства.

С целью улучшения обслуживания трудящихся в предпраздничные дни все парикмахерские соцгорода с 3-го по 6-е ноября будут работать с 7 часов утра до 12 часов ночи, а парикмахерские в поселках Майске, Куйбышева и в 7-м районе — с 11 часов утра до 11 часов ночи. Вновь открыта фотография в 73 квартале (угол улиц Горького и Советской), она оборудована новейшей аппаратурой и укомплектована высококвалифицированными фотографами.

Поступили в продажу через торговую сеть УРСА изготовленные промартелью «Ангарск» фотографии с видами достопримечательных мест нашего города.

К 1-му октября годовой план уже перевыполнили коллективы парикмахерской № 5 (зав. Литвинова А. А.) и фотографии № 8 (зав. Оседлов И. Я.).

С. Кошелев,  
секретарь парторганизации  
артеля «Ангарск».



В коллективе 4-го строительного района, досрочно закончившем выполнение годового плана, много замечательных людей. Одним из передовых рабочих района является слесарь-трубопроводчик Федор Смирнов. Он систематически перевыполняет свои задания, обеспечивает высокое качество прокладки труб.

На снимке: Ф. С. Смирнов.

Фото К. Шарова.

## ПЕРВЕНСТВО ЗАВОЕВАЛ УЧАСТОК № 2

Новых производственных побед в дни предоктябрьского соревнования добился коллектив 5-го строительного района. План строительного - монтажных работ третьего квартала выполнен на 101 процент, перевыполнено задание по вводу в эксплуатацию жилых домов, выработка на 1 рабочего составила 117,5 процента.

Переходящее Красное знамя района решением партбюро и рабочкома присуждено коллективу второго участка (начальник т. Шовкоплас), выполнившего план строительного - монтажных работ на 128 процентов.

Переходящие красные вымпелы присуждены передовым бригадам штукатуров, которыми руководят В. Р. Колесник и Р. О. Баньковский.

С честью выполняли взятые на себя обязательства и многие другие бригады отделочного района.

А. Голобонов.

## Передовые люди района

Досрочно закончил выполнение производственной программы октября коллектив района механизированных работ (начальник т. Бавыкин).

Высокой производительности труда в этом коллективе добились бульдозеристы тт. Максимов и Наседкин, машинисты экскаваторов тт. Христолюбов и Вагин, слесарь т. Ванчев, фрезеровщик т. Степанов.

Среди участков впереди других в социалистическом соревновании идет коллектив, которым руководит т. Колосовский.

## Наше новое обязательство

Поддержав начин рабочих, инженеров и служащих четвертого строительного района, выступивших инициаторами предоктябрьского социалистического соревнования в нашем городе, наш коллектив конторы железнодорожного транспорта строительства широко развернул борьбу за досрочное выполнение производственного плана первого года шестой пятилетки. Коллектив взял обязательство выполнить годовой план к 39-й годовщине Великого Октября.

Свое обязательство наш коллектив выполнил досрочно, 20 октября. Сэкономлено 2 миллиона 638 тысяч рублей. Производительность труда рабочих в третьем квартале составила 148 процентов к плану.

Передовыми людьми нашего коллектива являются: машинист паровоза коммунист т. Гладышев, помощник машиниста т. Виногурцев, кочегар т. Черных, слесарь т. Якименко, путевого обходчика т. Охлопков, составитель поездов т. Войтов, стрелочник т. Коротаева и многие другие.

Подсчитав свои возможности, коллектив железнодорожников строительства взял на себя дополнительное обязательство к 7 ноября 1956 года перевыполнить план на 500 тысяч тоннокилометров, а до конца года — на 2 миллиона 500 тысяч тоннокилометров.

Г. Шалагинов,  
секретарь партийного бюро.

## Трудовой подъем

На днях вышел очередной номер цеховой стенгазеты, посвященный выполнению предоктябрьских обязательств. Редколлегия отмечает хорошую работу передовых производственников комсомольцев Шугурова и Шестопалова. В этом же номере поделится опытом своей работы сварщик т. Владимир.

Коллектив нашего цеха вызвал на социалистическое соревнование коллектив ремонтно-механического цеха третьего производства. Соревнование двух цехов поможет нам лучше организовать борьбу за дальнейший рост производительности труда, за повышение качества и снижение себестоимости ремонтных работ.

А. Балабанов.

## Отличная телефонистка

Многие ежедневно слышат по телефону мягкий женский голос, чуточку нараспев произносящий окончание трафаретного ответа:

— Вызываю-у!

Это отвечает телефонистка станции «Ангарск» Мария Викторвна Костюкович.

Многие абоненты мысленно с удовлетворением отмечают быстроту ответа этой телефонистки, называющей свой номер «19».

Вежливость, выдержка, присутствие Марии Викторвны, не изменяют ей даже в тех случаях, когда некоторые (что греха таить!), не в меру раздражительные аб-

оненты допускают грубые выпады по адресу телефонисток. При норме 4 секунды, Мария Викторвна затрачивает на обслуживание абонента в среднем не более 2,5—3 секунд, технически грамотно выполняет правила эксплуатации, бережно обращается с аппаратурой. Ловкие руки уже немалой телефонистки, имеющей двенадцатилетний стаж работы, неутомимо и молниеносно вставляют штепсели телефонных шнуров в зажигающиеся желтые глазки коммутатора, сигнализирующие о том, что где-то абонент поднял трубку. Начальник Ангарской телефон-

ной станции Иннокентий Васильевич Париллов подтверждает мнение, складывающееся у абонентов о работе Марии Викторвны.

— Она у нас одна из лучших телефонисток, — подтверждает тов. Париллов. — Имеет несколько благодарностей, занесенных в трудовую книжку. Участвует в общественной жизни коллектива. Молодые телефонистки Надя Капустина и Надя Беломестных берут пример с Марии Викторвны, учатся у нее быстроте работы, желавшему обслуживанию абонентов.

В. Васильев.

## Город Октябрьской революции

Каждый раз, когда мы празднуем Октябрьскую годовщину, память наша обращается к великому городу на берегах Невы, где впервые в истории победила социалистическая революция.

Легендарная октябрьская ночь 1917 года, когда залп орудий «Авроры» возвестил начало новой эры, навсегда осталась в памяти народов. Гром орудий «Авроры» разбудил континенты и страны. Нет на земле уголка, где не знали бы названия этого крейсера. «Аврора» — по-гречески значит «Заря», и действительно, в ту давнюю ночь вся земля заря новой жизни для всего человечества.

Каждый человек, впервые приезжающий в Ленинград, прежде всего стремится ознакомиться с памятниками Октябрьской революции, осмотреть здания, вошедшие в историю, побывать в местах, связанных с жизнью и деятельностью Ленина.

В предпраздничные дни в Ленинграде особенно много экскурсантов. С каким волнением осматривают они шалаш из гранита, поставленный на том месте, где когда-то в шалаше из ветвей скрывался от преследований буржуазного Временного правительства Владимир Ильич Ленин! Партия сумела уберечь своего вождя, она сохранила его жизнь, коллективными усилиями членов Центрального Комитета и рядовых коммунистов она укрывала его от преследований врага. От мест, памятных нам как последнее подполье Ильича, экскурсанты едут к Смольному и там прежде всего направляют в скромную комнату, где жил и работал Ильич после Октябрьской победы. Строгая простота обстановки особенно подчеркивает величие Ленина, силу его духа, его великую скромность.

Ленина можно понять только в тесном общении с широкими народными массами. Он весь — в революционном действии, в движении масс, в революционном подвиге миллионов. Личность его неотделима от партии, созданной его гением и ныне с таким успехом продолжающей его дело. И не случайно, что из комнаты Ленина в Смольном экскурсанты идут на старые ленинградские заводы, туда, где так часто видели Ильича питерские рабочие — самые решающие дни классовых боев русского пролетариата.

За годы Советской власти Ленинград рос вместе со всей нашей Родиной. В дни трудных испытаний ленинградцы всегда доказывали, что они достойные наследники своих отцов, что сила их революционного духа, патристической любви к Родине так же велика, как у людей старших поколений. В дни Оте-

### Виссарион САЯНОВ

чественной войны весь мир узнал о мужестве защитников Ленинграда, рядовых советских людей, которых не смогли сломить никакие лишения, не устали никакие испытания.

И сегодня ленинградцы трудятся с таким же упорством, с каким боролись в военные годы. В дни, когда вся наша страна отмечала победу над фашистскими захватчиками, в ленинградских газетах появилось сообщение, которое привлекло всеобщее внимание. Один из районов Кокчетавской области носит название Ленинградский. Этот новый район создан главным образом нашими земляками, по зову партии переселившимися на целинные земли. Ленинградцы держат тесную связь с новоселами. Ленинград — шеф этого района, неустанно заботящийся о своих подшефных. Понятно, как обрадовались ленинградцы, прочитав рапорт секретаря Ленинградского райкома партии Кокчетавской области. В рапорте говорилось:

«Подшефный вам Ленинградский район, Кокчетавской области, досрочно выполнил свои социалистические обязательства по сдаче хлеба государству на 105 процентов. Сдано более 21 миллиона пудов первосортной пшеницы».

Да, есть вклад тружеников и нашего великого города в казахстанский миллиард пудов зерна.

Все знают, что Ленинград — один из крупнейших промышленных центров Советского Союза. В те годы, когда Советская страна только приступала к социалистической индустриализации, в героические годы первых пятилеток, ленинградских рабочих видели всюду: на предприятиях Урала и Кузбасса, на берегах Волги, где строились новые индустриальные гиганты, и на новостройках Дальнего Востока. Всюду они чувствовали себя посланцами города Октябрьской революции, всюду показывали образцы высокой культуры производства. С благодарностью вспоминает о своих учителях — ленинградцах новое поколение советского рабочего класса. В настоящее время, когда неизмеримо выросли производительные силы нашей Родины город на Неве попрежнему трудится с высоким сознанием своей ответственности перед народом. Люди творческого труда, ленинградцы показывают пример подлинно революционного отношения к труду.

Недавно в газетах появилось письмо группы ленинградских рабочих. В письме этом ставится большой важный вопрос —

о работе с рационализаторами. Кто же авторы письма?

Токарь-наладчик В. Карасев, бригадир слесарей-сборщиков В. Лемисов, разметчики А. Дмитриев и Г. Дубинин, подписавшие письмо, широко известны не только в нашей стране, но и за ее пределами. Каждый день на их имя приходит письмо от учеников и последователей в странах народной демократии. Написанные на разных языках, они говорят о великой дружбе, связывающей советских людей с зарубежными товарищами по общей борьбе. Многие ленинградские рабочие побывали на предприятиях Китая и Румынии, Болгарии и Венгрии, Польши и Кореи, Чехословакии и Албании, Германской Демократической Республики. Посланцы Ленинграда не только передают зарубежным товарищам свой богатый производственный опыт, но и несут им славные революционные традиции города Ленинграда.

Ленинград славится как один из передовых центров советской культуры. Здесь работали выдающиеся деятели русской науки; их традиции живут и доныне в трудах современных поколений ученых.

Художественными хранилищами Ленинграда, такими, как Эрмитаж и Русский музей, законно гордится вся страна. Собранные в них сокровища русского и мирового искусства привлекают внимание всех культурных людей, посещающих наш город. Много в Ленинграде музеев и институтов, научных учреждений и замечательных библиотек, лабораторий и концертных залов, театров и домов культуры.

Мы гордимся, что и сегодня наш приморский город, украшенный знаменами трех революций, несет вахту мира, как тридцать девять лет назад. Ведь в нашем городе впервые прозвучали слова ленинского декрета о мире, ознаменовавшие начало новой эпохи в отношениях между народами и странами. Неустанная борьба Советского правительства за мир, за справедливые отношения между народами, за их мирное сотрудничество дает хорошие плоды.

Почти сорок лет наша великая страна идет по ленинскому пути, и весь ход исторического развития подтверждает правильность политики Коммунистической партии — испытанного вождя советского народа.

Ленинградцы гордятся, что их город носит имя великого Ленина. Всем напряжением своего вдохновенного творческого труда они показывают, что свято хранят революционные традиции питерских рабочих — коммунистов, передовых солдат Октября.

## Трудящиеся торжественно отмечают 39-ю годовщину Октября

Когда город озарился ярким светом электрических огней, приветливо распахнулись двери Дворца культуры. Группами входили в фойе празднично одетые рабочие, инженеры, техники и служащие ремонтно-механического завода.

Многочисленный коллектив этого завода славно потрудился в октябре, значительное перевыполнил месячный план по выпуску продукции. А теперь, вечером 1-го ноября, все собрались во Дворце на торжественный вечер.

С докладом о 39-й годовщине Великого Октября выступил ди-

ректор завода т. Воробьев. Затем начальник кузнечно-термического цеха т. Раковский зачитал приказ по заводу о награждении передовиков предоктябрьского социалистического соревнования почетными грамотами, о занесении их имен на Доску почета и в заводскую Книгу почета.

С большой интересной программой выступили коллективы художественной самодеятельности Дворца и завода. Под звуки эстрадного оркестра долго продолжались танцы.

М. Капустин.

## Лекции инженеров и техников

На прошлой неделе в нашем цехе началось чтение лекций по вопросам конкретной экономики. Первой была лекция механика цеха т. Языкова — «Инструмент, его использование и сохранность».

Рабочие задали много вопросов, на которые т. Языков дал исчерпывающие ответы. После этой лекции поступило несколько ценных предложений, направленных на лучшее использование инструмента.

С лекциями выступили и другие инженерно-технические ра-

ботники цеха. Старший инженер т. Бизюк прочитал лекцию о технологии сталей. «Термическая обработка инструмента и сталей» — так называлась лекция, с которой выступил старший мастер т. Журавлев.

Привлечение инженерно-технических работников цеха к пропаганде экономических и технических знаний — хорошее начинание партийной организации и руководства цеха.

Г. Фурман.

экономист цеха № 10.

## Утвержден проект застройки восточной части города

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся утвердил план застройки восточной части города.

В течение 3—5 лет будут застроены кварталы города: 72, 80, 81/83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 91, 92, 93, 94.

В кварталах размещено два кинотеатра, здание городского театра, нефтяной техникум, профилакторий, больница, библиотека,

дом техники, гостиница, столовые, магазины, 26 детских учреждений, семь средних школ.

В 72 квартале, который будет застроен в первую очередь, будут построены административные здания милиции, прокуратуры, горвоенкомата, типографии. Это будет способствовать освобождению жилых домов, в которых находятся сейчас эти учреждения.

## НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

В жилищно-коммунальной конторе идет подготовка к отчетно-выборным собраниям в профсоюзных группах. На днях состоялось инструктивное совещание, посвященное предстоящим выборам.

Профсоюзный актив проверяет на местах выполнение решений прошлого отчетно-выборного собрания.

Г. Чирнов.

### Иван Иванов

## Доброе начало

Как-то раз в середине прошлогодней зимы,

мы, придя с нивелировки подъездных путей, сидели в своей рабочей комнате. От железной печки полыхало приятным жаром. Старший рабочий-геодезист Рем, принятый на работу вместо Камозина, подкидывал сухие поленья и шутовал их кочергой. Огонь с немощным гудением устремлялся в трубу. Мы придвинулись ближе к печке и наслаждались ее жаром. В это время открылась дверь и в комнату, окутанный клубами пара, вошел прораб арматурного двора Вадергольд, потирая руки от мороза и крикая:

— Рабочего вам привел. — Он снова открыл дверь и крикнул наружу: — Славка, вход!

В комнату вошел высокий, тонкий, как лоза, лет шестнадцати подросток, одетый в старую брезентовую куртку и хлопчатобумажные шаровары. На ногах у него были не по размеру большие кирзовые сапоги с загнутыми вверх носками и с пристынутыми комками снега на подошвах. Из-под цигейковой шапки, нахлобученной на самые

★ брови, внимательно глядели черные глаза.

— Как твоя фамилия? — спросил.

— Браун, когда подросток, выйдя на середину комнаты, снял с головы шапку и смахнул с нее иней.

— Беспрозванных, — произнес он посиневшими губами.

— Почему ты в сапогах? Обморозишь ноги!

— Валенки нет...

— Иди сюда, ближе к печке, грейся! — сказал я, освобождая ему свое место.

Он стоял у железной печки на согнутых от холода ногах, протынув руки к пламени, кидая любопытные взгляды в нашу сторону.

— Родители есть?

— Отец есть, а мать умерла.

— Давай работаешь на производстве?

— Третий месяц.

— Ну, как, ребята, возьмем его в свое звено? — спросил Браун, обращаясь ко мне и Рему.

— Конечно, возьмем! Парнишка нам не помешает. Пусть учится, — сказал Рем, отойдя от печки и усаживаясь за стол на свое место.

...Первое время мы его как-то и не замечали. Тихий, скромный, неразговорчивый, во время придет, во время уйдет, что попросишь — исполнит. А что еще кроме этого можно от подростка требовать? Мы им были довольны, и он, казалось, отдался с радостью нашему покровительству.

Как-то во время обеденного перерыва, я читал газету, а Славка что-то копошился у железной печки. Рема и Брауна в комнате не было. Мне пришлось в голову узнать, как использовать наш молодой человек свой обеденный перерыв. Я на минуту оторвался от газет. Смотрю — портняжничает. Выйдя из-за стола, я подошел к Беспрозванных. Он шил из старой стеганки рукавицы. Да и какие рукавицы! Правая уже была готова, а к левой он старательно пристраивал палец.

— Кто тебя научил этому? — спросил я, примеряя готовую с меховой оторочкой рукавицу.

— Жизнь научила. Не захошь мерзнуть — всему научишься.

На следующий день Славка залатав телогрейку. Все чаще и чаще я стал замечать, что Беспрозванных никогда не сидел без дела. Он то чинил что-то, то решал какие-нибудь математические задачи, то заготавливал дрова для железной печки, то на-

правлял топор, то чистил инструмент, проявляя везде старательность. Несколько дней спустя Браун помог ему купить новые валенки. После этого Славка вовсе воспринял духом. Теперь уже ни одной геодезической работы не проводилось без его активного участия.

И лишь в одном деле он встретил для себя непомерную трудность! На холодильнике строилась местная теплотрасса. Нам предлагалось определить: где и сколько нужно докапывать траншею.

— Славка, возьми-ка кувалду и покажи свою молодецкую удалу! — сказал Браун, когда мы с инструментами подошли к траншее. Мы с Беспрозванных спустились на дно. Я специальным держателем приставил штырь к мерзлой земле, а Славка со всего плеча ударил кувалдой по его головке. Удар оказался неверным. Вместо плоскости кувалды по головке штыря угодила лишь рукоятка. Раздался глухой треск дерева, и отлетевшая прочь кувалда покатила со звоном по гальке.

— Э-эх ты, шляпа! Да разве так бьют! — воскликнул Браун, заглядывая сверху к нам в траншею. — Давай кувалду — я наложу новую рукоятку.

Однако предупреждение оказалось бесполезным. Как ни старался Славка избежать повтор-

ной поломки, но при первом же новом взмахе в руках его опять остался лишь короткий обломок березовой рукоятки. В течение какого-нибудь часа, не забыв в мерзлый грунт ни одного штыря, Беспрозванных сломал четыре кувалды. Браун уже начал открыто сердиться. Работа была срочная, и всякая ее оттяжка могла повлечь за собой непредвиденные осложнения.

— Направляй штыри! — сказал я, передавая держатель Беспрозванных, когда Браун принес пятую кувалду. — Я сам буду их вбивать, иначе нам эту работу не окончить за неделю.

Славка подчинился. Я взял кувалду и начал вбивать штыри. На десятом штыре я почувствовал неприятное покалывание в груди. Но прекратить работу, не выполнив задания, мне не хотелось. Я даже необъяснимым образом заинтересовался ею.

На забивку трех штырей мы затратили около четырех часов. Когда вернулись в контору, служащих уже никого не было. Я так страшно устал, что мне казалось — у меня не хватит сил добраться до квартиры. А когда мы стали расходиться по домам, Браун, тая лукавую усмешку, сказал Беспрозванных:

— Славка! Даю тебе задание: ежедневно, с учебной целью, по два часа забивать штыри... За-

# ГОРЯТ КОСТРЫ...

## На строительстве второй теплотрассы

Сегодня — мороз, снег, но ничего не поделаешь — служба. Мы выходим из нашего редакционного «бобика», поднимаем воротники пальто и начинаем свое путешествие вдоль строящейся второй линии теплотрассы.

Вот оно, то место, где теплотрасса подходит к новому, 107-му кварталу, который она должна обслуживать. Здесь идет строительство насосной. «Идет строительство» — сегодня это звучит парадоксально. Парадоксально потому, что не видно здесь в этот морозный день ни строителей, ни монтажников. Где же они? Кто ответит на этот вопрос? Уже давно прошли все сроки ввода этой теплотрассы в действие. Уже много раз писала об этой стройке наша газета, и потому картины, которые сегодня предстают нашим взорам, особенно печальны.

Участок трассы близ насосной ждет еще горячего прикосновения рук и монтажников и строителей. Трубы теплопровода еще только улеглись в свое логово, и не видно здесь сегодня тех, кто заботился бы об их дальнейшей судьбе.

На всем пространстве, сколько окинешь взглядом, даже самым пристальным, видишь трех людей. Один из них развел костер и решил погреться. Мы ему посочувствовали: ведь мороз, да и трасса, призванная снабжать теплом кварталы, до сих пор не дает никакого тепла...

Другой, с кем мы знакомимся, — шофер автокрана. Он привез сюда плиты бетонных перекрытий. Привез и свалил. А кто их будет устанавливать, когда — кому это известно? Пустынно, безлюдно

здесь, как будто-бы никто ничего и не строит...

Но вот нам на пути попадает совсем готовый участок: сделаны все работы, трасса уже засыпана грунтом. Мы уже собирались было придумать название для своей корреспонденции вроде «Ощутимые перемены». Но увя...

Чем дальше идешь по линии теплотрассы, тем больше убеждаешься, что болтунами оказались те, кто утверждал, что до холодов трасса будет перекрыта и сдана в эксплуатацию, что липовыми были планы строителей, дешевой бумажкой оказались утвержденные ими сроки. Сплошь да рядом попадаются незакрытые обширные участки трассы. Здесь еще не закончили работу монтажники, здесь трасса не закрыта грунтом, там не уложены бетонные перекрытия... А самое главное: здесь не видно людей, здесь никто не трудится. Горят костры по всей трассе, возле них согреваются одинокие фигуры. Дай бог, если насчитаеть их по всей линии двадцать пять. Разве это строительство?

Пустынна линия второй теплотрассы и после пересечения железной дороги. Также как и в других местах трассы кое-где горят костры и здесь кое-где греются люди у костров. Только в одном месте группа рабочих заканчивает деревянный настил под арматуру.

Ну, а механизация? Встретились нам на трассе три бульдозера, но ни один не работал. Один из них стоит вот уже трое суток, ожидая ремонта.

Недалеко от трамвайного пути — передвижной вагончик, здесь также укрылась от ветра группа рабочих.

На протяжении нескольких километров уже опрессованный участок теплотрассы не закрывается плитами — отсутствует термоизоляция. Здесь тоже безлюдно.

Только на подходах к контуре второго строительного района заметно некоторое оживление. На этом участке покрывается смолой поверхность уложенных плит, котлован готовится к засыпке. Зато напротив дверей конторы района вот уже продолжительное время стоит незакрытым большой участок трассы. Бугры земли по обеим сторонам котлована уже покрылись снегом...

На здании управления 2-го стройрайона висит выписанный фигурными буквами плакат:

**«107-му кварталу Ангарска нужно тепло.**

**Мобилизуем все силы на быстрое окончание строительства второй теплотрассы ТЭЦ—Соцгород!»**

Красивый плакат! Красивые слова! Но почему же дела такие некрасивые, почему же так безалаберно, халтурно ведется строительство теплотрассы? Кто ответит на этот вопрос: быть может, руководители 2-го стройрайона? Быть может, руководство МБ-15 и участка «Стройтермоизоляция»? А быть может, те, кто сочинял липовые планы, которые нынче вочью рассыпались, как карточные домики? И, наконец, что скажет обо всем этом руководство управления строительства? Чувствует ли оно, что костры, горящие на линии строительства, не могут устроить город — городу нужна теплотрасса!

**А. Терлецкий.  
Л. Беспрозованный.**

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „Что мешает нормальной работе деревообделочников Гребневского ДОКа“

Под таким заголовком в № 117 газеты была напечатана подборка писем о недостатках в организации труда деревообделочников. Главный инженер Ангарской конторы производственных предприятий т. Мариненко сообщил редакции:

Для устранения недостатков приняты меры: столярный цех Гребневского ДОКа специализируется по производству дверных полотен. Производство оконных переплетов передано Зверевскому ДОКу.

Экстаустерная система по уда-

лению отходов и пыли от станков заготовительного цеха пущена в эксплуатацию. Строительство нового столярного цеха начнется в 1957 году.

Полученные новые тисы установлены в котельной. Инженер ОТС т. Конопля с работы снят.

четы буду принимать через полмесяца.

Беспрозованных ничего не ответил. На этом и разошлись. А ночью у меня произошел тяжелый сердечный приступ.

Я пролежал в постели трое суток. На исходе второго дня к нам в квартиру постучался Славка Беспрозованный. Войдя в коридор, он долго не решался пройти ко мне в комнату. Я пригласил его. По походе, по выражению простодушного лица было видно, что его занимала беспокойная мысль. Мы поздоровались. Я предложил ему сесть, но разговор у нас как-то не вязался... Было трогательно глядеть на этого простодушного парня, принесшего свои извинения и не знающего, как их выразить.

Я заговорил первым.

—Славка! Ты состоишь в комсомоле?

—Нет, выбыл механически.

—Почему так?

Он тяжело вздохнул и задумался. Он вспомнил мачеху, сварливую белокурую женщину, которая целыми днями сидела на завалинке и хриплым голосом повторяла ругательства, стараясь перекричать соседку. Не раз ему доставалось от мачехи, и очень сильно. Она была вспыльчива и зла, в сердцах не разбирала, кого бьет, чем и по какому месту. Славка хорошо

помнил, как однажды мачеха ударила его кулаком по лицу так сильно, что он упал, обливаясь кровью. Потом она схватила его за волосы и, как скучающего щенка, вышвырнула за дверь на улицу. Славка хотел убежать из дома, но он любил отца, а потому остался. Вскоре Славка вступил в комсомол. Теперь уж он знал, где найти управу на сварливую мачеху. Однако жизнь Славки от этого не улучшилась. Он постепенно стал замечать, что отец начинает принимать сторону мачехи. И вот однажды Славка, крупно поссорившись с мачехой, уехал из родной деревни в город Ангарск к тетке, не простившись с отцом и не снявшись с комсомольского учета... Четыре месяца он не посещал комсомольских собраний и не уплачивал союзных взносов.

—Так что я сейчас механически выбывшим считаюсь, — закончил он свой рассказ, тяжело вздохнув.

—А где твой комсомольский билет?

—Билет-то у меня, да что от этого толку? — Беспрозованный взглянул на меня обнадеженным взглядом и по-мальчишески шмыгнул носом.

...На работу я вышел на четвертые сутки. Беспрозованный встретил меня с сияющим лицом, как вернувшийся из развед-

ки боец, которого миновала смертельная опасность.

—Ну, как твои дела, Славка? — спросил я, подавая ему руку.

—Неплохо. На комсомольский учет взяли и членские взносы приняли.

—Ну вот, видишь... В этот день Браун заставил меня чертить исполнительные схемы, а Беспрозованный послал на строящийся хлебозавод измерять какую-то опалубку.

В обеденный перерыв я вышел из конторы. Порыв ветра ухватил меня в лицо горсть снега, залепив глаза и насыпав его за ворот. На строительной площадке неистовствовала такая пурга, поднимающая тучи снега и пыли, что было трудно не только работать, но и перебежать из одного помещения в другое.

Я стяхнул с себя снег и, сойдя с крыльца, прикрываясь воротником и пошел на хлебозавод проводить Беспрозованных. Огибая глубокую канаву, я услышал глухие удары, идущие откуда-то из-под земли. Их звон, похожий на клепку котельщика, доносился до слуха в промежутки между порывами ветра.

Я заглянул в канаву: Славка!

—Ты чем тут занимаешься?

Он замахнулся через правое плечо кувалдой, но, услышав мой голос, кинул кувалду себе

# О чем нам пишут

Наш аккуратный почтальон Екатерина Афанасьевна Пенькова каждое утро приносит в редакцию пачку писем. Вот они, голубые, белые, розовые, зеленые конверты. Что в них, чем порадовали нас сегодня читатели? Открываем верхний, тоненький конверт. Письмо совсем коротенькое. На половинке листа всего несколько синих строчек. Вот они:

«Я, Кольцевский Иван Яковлевич, благодарю партию и правительство за заботу о пенсионерах. Раньше я получал 150 рублей пенсии, а по новому закону буду получать 884 рубля».

Разделяем Вашу радость, Иван Яковлевич!

Открываем следующее письмо. Оно тоже немногословно. Но это уже совсем на другую тему:

«На пути к трамвайной остановке «Школа ФЗО» мое внимание привлекла следующая картина:

Трамвай № 4 1-го маршрута, у магазина «Галантерея» замедлил ход почти до полной остановки, раскрылись передние двери и на асфальт упал мальчик лет 8—9, вытолкнутый кондуктором из вагона. Ребенок, видимо, сильно ушибся. Громко рыдая, он тихо пошел по тротуару. Я поспешил на остановку и пока трамвай сделал круг, успел. В вагоне были кондуктор и контролер. На мой вопрос, почему мальчика вытолкнули из вагона, кондуктор разразился площадной бранью. Ни контролер, ни кондуктор не назвали своей фамилии, нагрудных значков у них также не оказалось. Прошу редакцию не оставить без внимания этот случай. Это произошло 2 октября в 8 часов 30 минут утра».

Дальше следует подпись, адрес автора и приписка: «Фамилию не разглашать».

Случай, о котором он рассказывает, действительно возмутителен. Мы, конечно, тоже против того, чтобы дети катались в трамваях без родителей. С этим нужно бороться, но не такими же жестокими мерами. Будем надеяться, что администрация трампарка выяснит фамилию этого безжалостного кондуктора и воздаст ему по заслугам.

Открываем новый конверт. Конверт другой, а письмо все о том же! Опять о трамваях.

Работники производственно-мониторингового управления № 2 сообщают, что в ночь, с 10 на 11 октября, ждали трамвай на остановке РМЗ, но вагона долго не было. Наконец, в 1 час ночи трамвай появился. Порывавшись с остановкой, вагон чуть замедлил ход, открылась задняя дверь. Тот, кто посмелее, вскочил в трамвай, большинство же осталось ждать следующего. Водитель т. Барганольцева по неизвестным причинам не остановила вагон, хотя он был наполовину пуст. В конце письма несколько подписей.

Да, беспорядки в трамвайном движении — все еще наиболее болезненный вопрос для нашего города.

Два письма из этой почты затрагивают вопросы автобусного движения. Вот что пишет студент Иркутской областной культпросветшколы В. Зинченко:

«В автобусах, курсирующих на трассе Ангарск—Иркутск, плохо убирается. Наступают холода, а в машинах много битых стекол, щелей. Ездить в таких автобусах мало удовольствия. Но это еще полбеды, автобусы часто опаздывают».

Шофер АТБ предприятия. М. Жилев возмущен тем, что дорога в поселок Байкальск, построенная 5 лет назад, не ремонтируется. Езда по такой дороге представляет большую трудность для водителей, а для пассажиров — неприятности. Свое письмо т. Жилев заканчивает вопросом: «Кто должен ремонтировать дорогу?»

В редкой почте нет писем о делах квартирных. Приток их особенно возрос с наступлением осени.

Группком строительства просит редакцию воздействовать на управдома т. Батурину в отношении ремонта квартиры шофера Машковского, проживающего в доме 3 35-го квартала.

«Резолюция вместо ремонта» — такой заголовок дал своему письму квартиросъемщик дома 4 50-го квартала Н. Чучупалов.

Эти письма-жалобы говорят о том, что в домоуправлениях, жилищно-коммунальных конторах не перевелись еще чиновники, волокитчики, люди, черствые и равнодушные к нуждам трудящихся.

**Н. Саморезова.**

Я поглядел на него удивленно. Вид у Славки был в это время деловой, а осанка внушительной. Он продолжал:

—В учебном комбинате открываются курсы нормировщиков, а в ремесленном училище набирают на курсы слесарей, токарей, ну и...

—Что: ну, и?

—Я не знаю, куда подать заявление?

—Куда нравится, туда и подавай.

—Мне, конечно, нравится самому какие-нибудь вещи выделывать, а вот тетя возражает.

—Что она, например, говорит?

—Обыкновенно, что: не хочу я, говорит, чтобы ты, Славка, стал чумазым слесарщиком. Руки, говорит, у слесаря всегда в мазуте и в ссадинах, ходит он в грязном комбинезоне, работает много, а получает мало. А отпуск, говорит, у него какой — в год всего-навсего двенадцать дней. Не успеет отпускные получить — глядишь, и отпуск его окончится. То ли дело, говорит, нормировщик: ходит всегда чистый, занимается в теплой конторе, получает зарплату порядочную. Отпуск, говорит, дают, нормировщику месячный. Дурак, говорит, ты, Славка, будешь, если упустишь такую хорошую должность.

## СИРИЯ

(Справка)

Сирийская республика — новое независимое государство, возникшее на развалинах колониальных империй Запада. Сирия — одна из самых древних стран в мире. Еще пять тысяч лет тому назад на ее территории существовало государство Финикия. С тех пор история страны представляет собой сплошной калейдоскоп завоеваний и нашествий. На ее много-страдальной земле поочередно появлялись и уходили ассирийцы, персы, греки, римляне, византийцы, турки, европейские рыцари-крестоносцы. Большинство из них не оставило сколько-нибудь серьезного следа, и лишь арабы, пришедшие в Сирию в седьмом веке нашей эры, прочно осели здесь и смешались с коренным населением. Так образовался сирийский народ, говорящий на арабском языке и вместе с тем сохранивший некоторые черты древней культуры восточного Средиземноморья.

Сирия расположена в восточной части Средиземного моря, через нее всегда проходили торговые пути с Запада на Восток. Ее территория составляет 181 тысячу квадратных километров, т. е. примерно равна нашей Прибалтике. Численность населения — около четырех миллионов человек.

В географическом отношении Сирия состоит из двух основных зон: на западе — узкая полоса гор и долин и на востоке — обширная пустынная равнина. В западной, прибрежной части сосредоточено восемьдесят процентов населения. Ее плодородные долины — основной земледельческий район страны. Здесь выращивают пшеницу, ячмень, бобовые культуры, хлопок, табак. В этой же полосе расположены главные города. Столица Сирии — Дамаск, считающийся древнейшим городом на земле, бывший центр великого арабского халифата.

Большинство населения Сирии занято в сельском хозяйстве, и лишь четвертая его часть живет в городах. Значительная часть земли сосредоточена в руках помещиков, сдающих ее крестьянам в аренду мелкими участками. Решение аграрной проблемы — одна из важнейших задач, стоящих перед независимой Сирией.

По вине колонизаторов Сирия сильно отстала в развитии промышленности. Преодолевая трудности, страна в последние годы начала создавать свою индустрию.

Возникли хорошо оборудован-

ные текстильные фабрики, цементные заводы. В текстильной промышленности занято около шестидесяти тысяч рабочих.

Сирия — парламентарная республика. Главой государства является президент. Сейчас этот пост занимает один из старейших и выдающихся политических деятелей Шукри Куатли.

Шукри Куатли родился в Дамаске в 1891 году. С юных лет он активно участвовал в борьбе за освобождение, состоял в тайном обществе, подготовлявшем восстание против турецкого владычества. В 1915 году Куатли был арестован турецкими властями и приговорен к смертной казни. Лишь освобождение Дамаска союзными войсками спасло его. В период французского мандата Куатли продолжал неутомимую борьбу за независимость. Французские власти дважды приговаривали его к смерти, а затем выслали из страны. Вернувшись на родину после амнистии, Куатли вновь занял место в рядах патриотов, выступавших против империалистического гнета. Он дважды избирался президентом республики — в 1943 и 1948 годах. В период диктатуры Шишкелли (1951 — 1954 гг.) Шукри Куатли находился в эмиграции в Египте. В августе 1955 года Куатли в третий раз был избран президентом.

Сейчас у власти находится коалиционное правительство во главе с лидером национальной партии Сабри Асали.

У сирийцев очень развито чувство солидарности с братьями народами других арабских стран, борющихся против колониализма. Сирийское правительство заняло твердую позицию против Багдадского пакта. В вопросе о Суэцком канале оно целиком поддерживает правое дело Египта.

В 1944 году между Сирией и СССР были установлены дипломатические отношения.

Сирийско-советские отношения особенно окрепли в последние годы. Сирия была первой арабской страной откликнувшейся на Декларацию Верховного Совета СССР от 9 февраля 1955 года об обмене парламентскими визитами. Летом прошлого года нашу страну посетила делегация сирийского парламента. В прошлом месяце в Сирию с ответным визитом побывала делегация Верховного Совета СССР. В июне эту страну посетил министр иностранных дел Д. Т. Шепилов, подписавший в Дамаске советско-сирийское ком-

мунине. Г. Мирский.

## Военные действия в Египте

ПАРИЖ. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, штаб египетской армии сообщил, что в результате атак военно-воздушных и сухопутных частей 30 и 31 октября было уничтожено 10 израильских самолетов, не менее четырех танков и 22 другие военные машины. Египетские официальные лица указывают, что танки были уничтожены в районе Эль-Ауджа Буаджила.

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, египетские власти в коммюнике, переданном по каирскому радио, сообщили, что при налетах на Александрию и Каир сбито 6 английских самолетов, из которых 4 английских самолета были сбиты над Александрией, а 2 во время налета на Каир.

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передало лондонское радио, в сводке англо-французского штаба на Кипре говорится, что английская и французская авиация 1 ноября продолжала атаковать военные аэродромы в дельте Нила и в зоне Суэцкого канала.

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно официальному коммюнике генерального штаба египетских вооруженных сил, судоходство по Суэцкому каналу приостановлено в результате потопления англо-французской авиацией египетского фрегата «Аква».

КАИР. (ТАСС). В коммюнике № 8 главного командования египетскими вооруженными силами говорится: Английские реактивные самолеты совершили в 9 час. вечера 31 октября новый налет на город Каир.

ПАРИЖ. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, по радио с обращением к народу выступил президент Насер. Он призвал народ оказывать помощь армии в осуществлении ее задач. «Когда народ сознательен и готов принести в жертву свою жизнь, — заявил Насер, — он всегда победит, даже если противник, который нападает на него, превосходит его по численности. Сила народа всегда непреодолима».

## ПЛАН

## проведения демонстрации трудящихся города 7 ноября 1956 г.

Демонстрация трудящихся 7-го ноября 1956 года проводится на площади имени В. И. Ленина в 11 часов дня.

Сбор трудящихся по предприятиям и учреждениям в часы, установленные руководителями колонн.

Выход колонн демонстрантов к площади в 10 часов 45 минут.

Порядок размещения и движения колонн установлен следующий:

1. Колонна пионеров и школьников размещается по ул. Октябрьской от проспекта имени В. И. Ленина до проспекта им. Кирова и по проспекту им. Кирова до ул. Московской. (Руководитель колонны т. Тихомирова).

2. Колонна трудовых резервов, технического училища и техникума — по проспекту им. Кирова от ул. Октябрьской до ул. Александра Матросова. (Руководитель колонны т. Сысоев).

3. Сводная колонна промышленных предприятий — по ул. Московской от проспекта им. Ленина до ул. Сибирской. (Руководитель колонны т. Косарев).

Колонна монтажных организаций — по ул. Сибирской от улицы Октябрьской до улицы Мира. (Руководитель колонны т. Фомина).

5. Колонна ТЭЦ — по ул. Пушкина от проспекта Кирова до улицы Сибирской. (Руководитель колонны т. Хазовский).

6. Сводная колонна строителей — по ул. Октябрьской от проспекта им. Кирова до проспекта им. Молотова. (Руководитель колонны т. Иорш).

7. Колонна городских организаций — по улице Московской от улицы Сибирской до проспекта им. Молотова. (Руководитель колонны т. Ларионов).

Движение автотранспорта прекращается с 10 часов, а трамвая с 10-30 утра до окончания демонстрации.

Вход на площадь имени В. И. Ленина после 10 часов утра разрешается только по пропускам.

Охрана общественного порядка в период проведения демонстрации возлагается на органы милиции.

Комиссия по проведению празднования.

## РЕШЕНИЕ

исполкома городского Совета депутатов трудящихся

«ОБ УКРАШЕНИИ ЗДАНИЙ К 39-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

Исполком городского Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Обязать руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений до 5 ноября 1956 года произвести украшение зданий плакатами и лозунгами, вывесить портреты руководителей партии и правительства и государственные флаги.

2. Обязать домоуправления и владельцев индивидуальных жилых домов 5 ноября вывесить на

всех жилых помещениях государственные флаги.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на городской отдел милиции и горкомхоз.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся

М. КЛИМЕНКО.

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся Т. КОВАЛЕНКО.

## Готовятся к фестивалю

Коллектив техникума в первом городском фестивале молодежи в 1955 году завоевал переходя-

щее Красное знамя горкома ВЛКСМ.

Деятельно готовится коллектив к участию Всесоюзного фестиваля советской молодежи. В фестивале примут участие хор в составе 200 человек, духовой оркестр, ансамбли баянистов, гитаристов, хореографический коллектив.

Для освещения подготовки к фестивалю решено выпустить специальную стенную газету.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

Для постоянной работы в Тулунском совхозе ТРЕБУЮТСЯ строительные рабочие всех специальностей.

Обращаться: ул. Октябрьская, дом № 57-а. Управление рабочего снабжения.

## ГОРОДСКОЙ ТИПОГРАФИИ

«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» требуются цинкограф, травиальщик.

Шайдецкая Людмила Иннокентьевна, прож. в Ангарске, квартал 23, дом 9, кв. 14, возбуждает дело о разводе с Шайдецким Николаем Григорьевичем, прож. в Ангарске, квартал 23, дом 9, кв. 14.

Дело будет рассматриваться в нар суде 1-го участка г. Ангарска.

## Доброе начало

(Окончание)

— Ну и на чем ты остановился?

— Не знаю, прямо... Как вы посоветуете.

Я задумался. Юный друг, что же я тебе могу посоветовать? Какую часть своего жизненного опыта передам для воплощения в твоих поступках, которые могут принести пользу и тебе и окружающим людям? Как сложится твоя дальнейшая судьба? Попадешь ли ты на свою «дорожку», избереешь ли дело на всю жизнь по своей душе и характеру, станешь ли человеком творческой деятельности или, выбрав профессию по принципу «абы куда приткнуться», превратишься в равнодушного исполнителя обязанности, главное желание которого «дотянуть до шести вечера»?

Пока я так размышлял, Славка, идя со мной рядом, выжидательно сопел.

Наконец, я заговорил:

— Вот, что, Славка! Ничего я тебе определенного предложить не смогу. Ты сам должен сделать выбор, сообразившись с велением ума и желанием своего сердца. Обойди сейчас рекламные доски города, почти на

них объявления, и ты поймешь, какие специальности нужны.

Славка рассмеялся. Сквозь его широко раскрывшиеся глаза, словно в распахнутое окно, легко прочитывались его мысли.

— Я давно знаю, что городу требуется, — сказал он, замедлив шаг.

— А именно?

— Каменщики, плотники, слесари, токари, штукатуры, электросварщики...

— Ну, вот, видишь! Стало быть, этот вопрос для тебя ясен, как дважды два — четыре. Теперь, Славка, следующий вопрос: ты хочешь, чтобы все наши рабочие, колхозники и интеллигенты — сытно и вкусно ели, хорошо одевались, жили бы в таких же удобных квартирах, как мы с тобой сейчас в Ангарске?

— Да, хочу! Да и кто этого не хочет?

— Правильно. Этого хочет преобладающее большинство. Но не все это делают. Сам говоришь, что нам требуются каменщики, плотники, слесари и другие рабочие профессии. Если бы в нашей стране рабочих профессий было достаточно, то мы бы утонули в избытке. А у нас их явно не хватает. Почему? Разве

у нас нет для этого людей? Неправда, люди есть. Помнишь, когда мы вывешивали объявления, что нам на участок табельщик требуется?

— Помню.

— И что получилось? Сколько прибежало молодежи. Но почему же эти молодые люди не идут работать плотниками и каменщиками?

— Образование не позволяет. — Нет, не это! Образование не мешает работе человека, а помогает. Тут дело в сознании упирается. А ведь среди пришедших было много комсомольцев. Уж если ты хочешь быть комсомольцем, то действуй так, как учит партия, как учил Ленин, не жди, когда старшие преподнесут коммунизм на блюде, а сам рвись к нему со всей страстью молодого сердца, «работай для него, приближай его, перенеси из него в настоящее все, что можешь перенести!» Вот и все, что я хотел тебе сказать. Если хочешь, Славка, выбрать хорошую специальность, то подумай над этим.

И он подумал.

На другой день, когда мы пришли на работу, Беспрованных подошел ко мне и тихим, но твердым голосом сказал:

Я подал заявление в ремесленное училище. Хочу учиться на токаря.